

Svedok sa suđenja Tolimiru optužen za nepoštovanje suda

Author: [Rachel Irwin](#)

Tribunal tvrdi da je Dragomir Pećanac opstruirao sve napore da se olakša njegovo bezbedno prebacivanje u Hag.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 713, 14. oktobar 2011.)

Svedok optužbe na suđenju bivšem generalu vojske bosanskih Srba, Zdravku Tolimiru, okrivljen je ove sedmice za nepoštovanje suda zbog toga što je odbio da svedoči.

Optužnica nije objavljena, ali je, sudeći po ovesedmičnom saopštenju Haškog tribunala, Dragomiru Pećancu – kao bivšem bezbednosnom i obaveštajnom oficiru vojske bosanskih Srba – 2. septembra bio upućen obavezujući poziv da svedoči na pomenutom suđenju.

Pećanac je, međutim, „osujetio sve pokušaje Tribunala da olakša njegov bezbedan dolazak u Hag“ – kaže se u saopštenju Tribunala.

Otuda on ne samo da se nije odazvao na obavezujući poziv, nego – kako se navodi u saopštenju – nije izneo ni „opravdani razlog“ zbog kojeg ne može da sarađuje.

Nalog za njegovo hapšenje izdat je 21. septembra, nakon čega je usledio i njegov transfer u Pritvorsku jedinicu u Hagu.

Pećanac se 10. oktobra, prilikom svog prvog pojavljivanja pred sudom, nije izjasnio o krivici. No, prema pravilima Tribunala, on ima rok od deset dana nakon prvog pojavljivanja da to učini. Sledeće saslušanje je zakazano za 19. oktobar.

Iako se 10. oktobra na suđenju Tolimiru nakratko pojavio u boksu za svedoke, Pećanac još uvek odbija da svedoči. Premda su razlozi za to i dalje nejasni, Pećančevo ime ostali svedoci pominju u kontekstu nestanka Avde Palića, koji je tokom rata komandovao snagama bosanske vlade u enklavi Žepa.

Neposredno nakon pada te enklave, u julu 1995. godine, Palića su zarobile snage bosanskih Srba. Naposljetku su njegovi posmrtni ostaci bili identifikovani u avgustu 2009., nakon što su pronađeni u jednoj masovnoj grobnici.

Tolimir se brani samostalno, a za vreme rata je u vojsci bosanskih Srba obavljao dužnost zamenika komandanta za obaveštajni rad i bezbednost, što znači da je bio direktno potčinjen Ratku Mladiću, koji je u maju uhapšen nakon što je 16 godina proveo u bekstvu.

Tolimir se tereti po osam tačaka – uključujući genocid, istrebljenje, ubijanje, progon, prisilno razmeštanje stanovništva i deportaciju bosanskih Muslimana iz enklava Srebrenica i Žepa tokom jula 1995. Oko 8,000 bošnjačkih muškaraca i dečaka stradalo je na brojnim gubilištima u danima nakon pada Srebrenice.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: [Balkans](#)

Topic: [International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/svedok-sa-su%C4%91enja-tolimiru-optu%C5%BEen-za-nepo%C5%A1tovanje-suda>